

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву
от участников Международной научно-общественной конференции
«Мы любовью Родины богаты»
(9–10 октября 2017 г., Москва)

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

К Вам обращаются участники Международной научно-общественной конференции «Мы любовью Родины богаты», посвященной 115-летию со дня рождения Юрия Николаевича Периха (1902–1960), одного из крупнейших востоковедов, лингвистов, этнографов, энциклопедистов XX века.

Ю.Н.Перих внес значительный вклад в развитие отечественной науки. Возглавляя Сектор философии и истории религии Индии в Институте востоковедения АН СССР, он возродил научные традиции российского востоковедения, основал отечественную школу тибетологии и монголоведения, впервые начал преподавание санскрита, заложил фундамент новой науки – номадистики. По инициативе Юрия Николаевича возобновились работы по переводу и публикации древних философских и литературных памятников Востока. Многочисленные научные труды Ю.Н.Периха – драгоценный вклад в сокровищницу мировой науки, который в полной мере еще предстоит осмыслить.

Ю.Н.Перих сделал немало для развития российской культуры. Он привез из Индии в Россию принадлежавшую ему часть наследия родителей – Елены Ивановны и Николая Константиновича Перихов: более 500 картин, большую библиотеку и другие ценные предметы. На Родине Юрий Николаевич впервые организовал выставки картин своего отца и поставил вопрос на правительственном уровне о создании музея Н.К.Периха. Однако обещанный руководством Министерства культуры СССР музей для хранения и работы с наследием, переданным Ю.Н.Перихом, создан не был, а коллекция картин была распределена Министерством по разным музеям и большая ее часть до сих пор находится в запасниках.

Ю.Н.Перих не успел оставить завещания, и после его ухода принадлежавшая ему часть наследия семьи Перихов, оставшаяся в его московской квартире, стала предметом махинаций и интриг. В результате недобросовестности ряда государственных чиновников законного наследника – С.Н.Периха – отстранили от распоряжения имуществом брата и значимые научные и художественные коллекции, принадлежащие Юрию Николаевичу Периху, были расхищены. Министерство культуры РФ, к которому обращался Международный Центр Перихов и поддерживающая его общественность за помощью в решении данной проблемы, не отреагировало на ситуацию. Так наша страна лишилась бесценного наследия, собранного подвижническим трудом всех членов семьи Перихов и предназначенного для российского народа.

В связи с вышеизложенным в год празднования 115-летия со дня рождения Ю.Н.Периха обращаемся к Вам, уважаемый Дмитрий Анатольевич, с убедительной просьбой:

- принять необходимые меры по возвращению наследия семьи Рерихов, расхищенного с квартиры Юрия Николаевича в Москве (Ленинский проспект, дом 62/1, кв. 35), и создать на его основе мемориальный музей с целью увековечивания памяти о выдающемся деятеле науки;
- выполнить обещания Министерства культуры СССР, данные Ю.Н.Рериху, передавшему в 1959 году значительную часть коллекции картин Н.К.Рериха для создания государственного музея Н.К.Рериха.

Ю.Н.Рерих любил свою Родину и был настоящим патриотом России. Надеемся, что и Родина не предаст забвению память о выдающемся сыне.

С уважением,

участники конференции: Мершина Ирина Леонидовна, председатель Рериховской организации (Анжеро-Судженск, Россия); Калинкина Ольга Николаевна, канд. социол. наук, председатель Пермского отделения Международной Лиги защиты культуры; Кулакова Елена Станиславовна, кандидат искусствоведения, руководитель Народного музея семьи Рерихов библиотеки им. Д.С. Лихачева (Новокузнецк, Россия); Лииматта Паула, президент Ассоциации гуманной педагогики (Вантаа, Финляндия); Галькевич Татьяна Николаевна, председатель Рериховской организации (Борисов, Беларусь); Александрова Елена председатель Эстонского общества Рериха (Таллинн, Эстония) и другие, всего 280 участников из 17 стран мира – России, Австрии, Беларуси, Болгарии, Германии, Казахстана, Кыргызстана, Латвии, Украины, Финляндии, Эстонии, Азербайджана, Литвы, Испании, Монголии, Молдовы, Узбекистана.